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Texte de la question

M. Jean-Philippe Tanguy interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur les conséquences causées par l'implantation d'éoliennes sur les animaux d'élevage, a fortiori
sur les bovins. Premier département français, avec près de 869 éoliennes implantées et 216 autorisées mais non
encore installées, la Somme produit 11,2 % de l'énergie à vent nationale. Or il est essentiel de rappeler que les
habitants sont majoritairement opposés à ces installations, perturbant fortement leur quotidien. Source d'énergie
intermittente et fortement subventionnée, l'éolien ne fait pas l'unanimité compte tenu de son faible retour
énergétique. Alors que l'on cherche à préserver la biodiversité et maintenir le bien-être de la population, ces
installations représentent d'une part un danger pour les habitants à proximité de ces mâts, mais également pour les
animaux. À titre d'exemple, Jean-François Maquigny, éleveur de vaches laitières dans la commune samarienne de
Moreuil, affirme qu'elles ne peuvent plus mettre un pied à l'extérieur. Il constate également une baisse de leurs
systèmes immunitaires depuis l'installation d'éoliennes à proximité de son exploitation. Après quatorze ans de
combat, cet éleveur se résigne à être spectateur de l'inactivité et de la passivité de l'État face à l'implantation
croissante de parcs éoliens sur le territoire national. M. Maquigny n'est malheureusement pas un cas isolé ; de
nombreux exploitants d'élevages bovins de Loire-Atlantique ont eux aussi rapporté des troubles chez leurs animaux.
Cette proximité entre les exploitations et les éoliennes engendre des pertes financières importantes pour les
agriculteurs, de l'ordre de plusieurs dizaines de milliers d'euros, menaçant de fait la pérennité de leurs activités
agricoles. En effet, les éleveurs constatent notamment une diminution de leur production et de la qualité du lait, une
inflammation des mamelles ainsi que des troubles de comportements ou encore une augmentation de la mortalité.
Cette concomitance entre ces implantation et les troubles recensés ne peut plus être ignorée. Alors que
l'Organisation mondiale de la santé (OMS) recommande l'implantation d'éoliennes à une distance raisonnable,
évaluée à deux kilomètres, les mâts ont été installés à 250 mètres des pâtures où se trouvent les animaux et à 600
mètres de l'exploitation. Les agriculteurs se sentent délaissés par le Gouvernement qui, au nom de la lutte contre le
réchauffement climatique, multiplie les installations de parcs éoliens sur sol français. M. le député demande donc à
Mme la ministre si elle compte diligenter des enquêtes afin que les conséquences de la présence d'éoliennes à
proximité des élevages d'animaux soient reconnues. Il lui demande également si le Gouvernement entend faire
respecter les préconisations de l'OMS en matière de distance.
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